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Vlaamse wijnbouwsector  -  Promotie en professionalisering

De minister kondigde in de recente begrotingsbesprekingen aan dat “er een traject 
opgestart zal worden om de professionalisering van de wijnbouwsector in opmars te 
stimuleren door in te zetten op samenwerking, kwaliteit en promotie”. Ik heb hierover de 
volgende vragen.

1. Wat is de timing van dat traject? Welke partners zullen eraan meewerken?

2. De focus in het traject zou liggen op samenwerking, kwaliteit en promotie. 

Wordt hiervoor enkel binnen Vlaanderen gekeken of ook naar het buitenland, en dan 
voornamelijk op het vlak van samenwerking en promotie?

3. Welke middelen zal de minister vrijmaken voor de promotie van de Vlaamse 
wijnbouwsector?

4. Wanneer zullen de aangepaste Europese regels voor de kwaliteit van wijnen, 
gedistilleerde dranken en gearomatiseerde wijnen verder uitgewerkt en uitgevoerd 
worden in Vlaanderen? Welke impact zullen de aangepaste regels hebben op de 
Vlaamse wijnbouwsector?
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1. De initiatief-nemende vzw Belgische Wijnbouwers zal dit traject verder uitwerken in 
2021. De vzw vertegenwoordigt 85% van de Belgische wijnbouwers. 

2. Voor de meeste thema’s binnen het traject zal de focus liggen op de Vlaamse wijnbouw. 
Zo zal de vzw Belgische Wijnbouwers nagaan of het mogelijk is om een 
producentenorganisatie op te richten en zullen de productdossiers van de bestaande 
Vlaamse appellaties geactualiseerd worden.

3. Ik zal hiervoor 60.000 euro vrijmaken.

4. De aangepaste regelgeving wordt in de loop van 2021 aan de Vlaamse Regering ter 
goedkeuring voorgelegd. Voor gedistilleerde dranken is het nog wachten op de 
publicatie van de gedelegeerde handelingen.

Vooral de procedure voor een wijziging van de productdossiers van appellaties is nieuw. 
Vroeger maakte de Europese wetgever geen onderscheid tussen verschillende soorten 
wijzigingen. In de praktijk betekende dit dat de minste aanpassing van een 
productdossier moest worden behandeld volgens dezelfde procedure die geldt voor een 
nieuwe erkenningsaanvraag. Nu kan een kleine wijziging worden gecatalogeerd als 
‘standaardwijziging’, waarbij de te volgen procedure veel eenvoudiger is.


